
 

Afgelopen dinsdag op de club… 

Dinsdag 6 september, interne viertallen eerste sessie 

Wat een uitkomst 

Door Bart Schweitzer. 

Je zit noord en hebt de volgende hand: 

6        (W/NS) en de bieding gaat als volgt. W opent 3 schoppen, je past en O  

B9642       maakt er 4 van. Allen passen. Wat is je uitkomst ? 

A642 

B64 

 

AH765                    Hier zit je W. De bieding (W/-) ging : jij 1 , N 2 , O 2  en Z 2 Sa, door 

H43                        N naar 3 Sa verhoogd. Wat nu? 

54 

B96 

Dinsdagavond zijn we met 25 teams gestart met de interne viertallen competitie. Voor mij 

een van de leukste clubactiviteiten van het jaar. De laatste keer dat we die “live” op de club 

speelden was in het seizoen 20/21 en ons team (John van der Zwet, Sander van der Zwet, 

Dirk Jan Vonk en Bart Schweitzer) eindigde toen precies in het midden. Die positie willen we 

graag verbeteren, maar als je de eerste tafel start tegen Agnes Snellers en Wubbo de Boer, 

(met Just van der Kam en Alex van Reenen) dan weet je dat er daarvoor een batterij engelen 

op je schouders moet zitten. 

Dat leek er even wel op toen in spel 6:.. 

Onze maatjes hadden na een 1  opening enigszins 

optimistisch aanlegd in 4  en maakten dat, terwijl er 

bij ons aan tafel door O een zwakke SA werd 

geopend waarna de bieding met 2  werd 

beëindigd. Twee overslagen, 10 imps voor ons. 

 

Spel 1 
O/OW 

 VT84 
 A4 
 742 
 VT97 

  

 H65 
 H865 
 HVT6 
 J6 

        N  

  W     O  

        Z  
 

 A92 
 VT97 
 AB8 
 542 

  

 B73 
 B32 
 953 
 AH83 

 

 

   



  

 

Spel 9 
N/OW 

 98 
 V76 
 T962 
 AHVT 

  

   

 BT65 
 HT432 
 A7 
 B8 

        N  

  W     O  

        Z  
 

 V743 
 B98 
 HV83 
 32 

  

 AH2 
 A5 
 B54 
 97654 

 

 

 

 

 

 

Maar daarna ging het snel bergafwaarts. Na een 1  opening in Z bieden Agnes 
en Wubbo nog 3 , ik 4  waarna Dirk Jan er een 5e aan plakt. Start 2, waardoor 
de V een slag wordt, maar toch kansloos met de drie verliezers in ruiten. Vijf 
impen weg. 
 
 
 

Spel 12 
W/NZ 

 6 
 B9642 
 A642 
 B64 

  

 AVT9843 
 H7 
 7 
 T95 

        N  

  W     O  

        Z  
 

 B5 
 V853 
 HVT83 
 A7 

  

 H72 
 AT 
 B95 
 HV832 

 

Het uitkomstprobleem van hierboven. 

Biedverloop dus 3♠, pas, 4♠, allen pas. 

Dirk Jan start 2. Agnes maakt het 

contract nu omdat ze A heeft als 

aankomer voor de  slagen. Klaver start 

is altijd down, maar lijkt niet opgelegd. 

Aan de andere tafel werd ook met een 

kleine harten gestart door noord. Zuid 

neemt de A en switcht klaver. John duikt 

en neemt het klaver naspel met klaver 

A. Vervolgens steekt John over naar ♥H 

om de laatste klaver te vertroeven. Nu 

speelt hij  V, in de hoop de 

ruitenverliezer te lozen. Dan zou hij 1 

klaver, 1 harten en mogelijk 1 schoppen 

verliezer hebben gehad. Harten zitten helaas niet 4-3. De ♥V wordt voorgetroefd, 

waarna John moet overtroeven. Nog 1 kans: H kaal gezet? John slaat  A, maar 

helaas.  

  



We maken iets goed op spel 24: 

  

Dat waren er 11. We verliezen met 28-13.  
 
De tweede ronde spelen we tegen Ton Mook en Arie Kamerbeek die als 
partners Felix Ophorst en Ronald Lokers hebben vanavond. Hoe snel je van een 
goede score een slechte maakt, blijkt al op het eerste spel: 

Spel 15 
Z/NZ 

 AV 
 AV84 
 65 
 AT753 

  

 8432 
 T7 
 ABT4 
 V82 

        N  

  W     O  

        Z  
 

 HBT975 
 B3 
 9732 
 4 

  

 6 
 H9652 
 HV8 
 HB96 

 

 
Na mijn 1  opening biedt DirkJan 2 , 
Ton 2 , ik 3 , Arie 3  waarna DirkJan 
de bieding met 6  besluit. Hij hoopt 
een start in  te krijgen en dat gebeurt 
ook. Maar helpen doet het niet.  Aas 
gaat verloren en als hij geen snit 
neemt maar de klaveren slaat ook nog 

V. 13 impen weg. 
 
 
 
 
 
 
 

Op spel 19 bieden Ton en Arie 3 SA waar vrijwel de hele club in 1 of  2SA  zit: 

 

 

Spel 19 
Z/OW 

 H95 
 VB62 
 H542 
 V4 

  

   

 BT4 
 H4 
 AB86 
 H963 

        N  

  W     O  

        Z  
 

 AV76 
 8753 
 9 
 AB52 

  

 832 
 A109 
 VT73 
T87 

 

 
 
Kleine  uit voor V en A. De B van 
na. Het spel zit als een paar 
pantoffels. Andere uitkomst helpt hier 
niets. Dat zijn er weer 9. 

  



                    

 

Het tweede uitkomstprobleem. Je maat heeft 

je schoppen gesteund. Zuid bied 2SA en 

Noord maakt er 3 van.. Wat zouden jullie 

doen? Arie start na rijp beraad met  5. Die 

neem ik, en met 6 slagen in  en nog 2 Azen 

is het contract binnen. Scoort tegen 2  plus 

één 8 imp. 

En ook op spel 26 is de uitkomst in ons 

voordeel:                             

    

 

 

Spel 24 
W/- 

 3 
 985 
 AHB963 
 A42 

 

 AH765 
 H43 
 54 
 B96 

        N  

  W     O  

        Z  
 

 942 
 BT76 
 VT 
 HVT3 

  

 VBT8 
 AV2 
 872 
 875 

 

Spel 26 
O/Allen 

 T982 
 V4 
 754 
 VT64 

  

 H543 
 B976 
 AVBT 
 3 

        N  

  W     O  

        Z  
 

 76 
 AH52 
 832 
 B752 

  

 AVB 
 T83 
 H96 
 AH98 

 

Na een pas van Ton open ik 1 SA en daar blijft het bij. Arie start met 4 voor mijn V. Ik 
neem 4 slagen in klaver mee en de A en ga er met B uit. Arie switcht naar  A van Ton 
die ook de H mee neemt en dan ruiten speelt. Arie zit ingegooid, contract binnen. Op de 
andere tafel wordt met ruiten vrouw gestart die zuid niet nam… harten naar oost, ruiten 
door en dat eindigt in 3 down. Dat was goed voor 9 imps. We verliezen ook de tweede 
wedstrijd, maar dit keer met klein verschil: 47 om 43. 
 
Uitkomen.. blijft toch een moeilijk onderdeel van het spel. 

   

   

   

 
 
 
 

  



 

 

 
 
 
 
 

  

 

   

   

  

 

   


